

居民“跑腿员” 跑出群众“安全感”

一句话
新闻

星报讯(王静 记者 马冰璐) 大病救助,报送材料;退休认证,怎么办理;人脸识别,上门采集……在合肥市蜀山区南岗镇新城社区,有几位居民“跑腿员”,身边居民有需求,总能看到他们的身影,他们用双脚跑出了群众的“安全感”。

住在新城社区华丰小区的朱文超就是这样一位“跑腿员”。华丰小区原属于华丰公司的职工宿舍小区,2011年,公司破产后,小区交由新城社区管理。作为原公司职工,朱文超与住在这里的人们都很熟悉,“基本上都是同事,大家都认识。”从那时候起,热心的朱文超就成为了大家身边的“生活帮手”。到社区办理事务时,总会询问邻居们有没有需要办理的,一起代办。慢慢地,大家都很习

惯把居民医保、退休认证、抚恤金办理等各项事务交给朱文超办理,就这样,他成为了小区里的第一个“跑腿员”。妻子张正林同样也是热心人,在药房工作的她,很熟悉各项政策,帮老人开证明、报送大病救助材料等,这些年张正林做过很多次。

为深化社区为民服务功能,健全基层党组织领导的充满活力的基层群众自治制度,充分发挥居民群众参与小区治理“五好”建设的积极性、主动性、创造性,新城社区党总支创新建立了“跑腿员”制度,包含朱文超夫妻在内,目前已经有6位志愿者成为居民“跑腿员”,他们中有居民、有物业、有党员志愿者,还有社区工作者,遍布新城社区所服务的四个小区。

针对国家发展改革委开展的“凝思汇智 共谋新局”——“十四五”规划《纲要》问计求策活动,合肥市南岗镇人大代表积极参与,深入群众倾听选民诉求,围绕环境整治、道路交通等方面提出一些建议,做到温暖于民,问计于民。 ■ 张浩然 记者 马冰璐

为及时有效制止和查处辖区违法建设行为,合肥市瑶海区胜利路街道扎实、深入推进违法建设治理专项行动,截至日前,全街共摸排并拆除违法建设14处,面积约4226平方米。 ■ 姜曼 记者 祁琳

为引导大学生弘扬法治精神,普及宪法法律知识,合肥市梅山路社区人大代表工作站邀请蜀山区人大代表张冬梅来到安徽医科大学校园,开展宪法宣传日活动。活动现场,通过悬挂宣传横幅,向路过的学生发放宪法手册、发放宪法宣传袋等形式,激发学生的学法热情。 ■ 郭艳 雨静 记者 马冰璐



12月4日,合肥市繁华社区党委主办,综治、妇联、共青团、计生协、老年委、综合文化服务中心共同组织开展宪法普法宣传活动,社区工作人员、巾帼志愿者们通过发放法治宣传资料、解难答疑等形式,向辖区居民传播法律知识,普及防范网络诈骗知识。

■ 刘丽红 梁英莲
记者 沈娟娟

翠庭书苑举办分享会 共话少儿编程

星报讯(彭云珊 记者 吴笑文) 随着人工智能时代的到来,各种各样的机器人出现在我们的视野中,未来是人与机器人的时代,同时国家将信息化教学能力纳入学校办学水平考核并将逐步在中小学阶段引入人工智能普及教育。日前,合肥翠庭书苑邀请安大老师张辉带来了一场中小学少儿编程的分享活动。

活动中,张辉老师与家长和小朋友们分享了“如何开展中小学人工智能编程教育”。带大家了解了学习编程的意义,并鼓励家长和孩子一起学习,邀请小朋友现场演示游戏编程。活动现场气氛热烈,家长和小朋友们积极踊跃地配合。现场充满了欢声笑语,孩子们对于未知的探索,认真的样子更显示出此次活动的必要性。活动最后,张老师也一一回答了家长的疑问并给出了学习编程的建议与意见,使家长对青少年编程的体系有了一个清晰的框架概念。希望通过此次活动,孩子们能更加了解编程、参与编程,感受到编程的魅力。

合肥迎河村开展 “12·4”宪法宣传日活动

弘扬法治精神,学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法是每个公民的崇高的义务。12月4日是第七个国家宪法日,合肥大圩镇迎河村人大、计生协、妇联、团支部、工会等部门联合组织开展“12·4”宪法宣传日活动。

迎河村镇人大代表积极开展宪法宣传日活动,带领选民和群众学习宪法知识,让大家了解各项宪法法律知识,做个知法、懂法、守法的好公民,使宪法融入日常生活,走近人民群众,让群众能拿起法律武器来维护自身的合法权益不受侵害。

通过“12·4”宪法宣传日活动,使群众的法律意识和法制观念普遍增强,提高了群众的法律意识和安全意识,构建和谐家园,营造良好的生活环境。 ■ 孟莉

十八岗村开展交通安全系列宣传活动

星报讯(葛宜年 吴成菊 记者 沈娟娟) 为大力倡导文明出行,着力提升市民的交通安全意识,让更多的群众正确认知危险,懂得科学合理避险,近日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村开展“全国交通安全日”系列宣传活动,让安全理念深入人心。

道路交通安全事关人民群众的切身利益,路畅人安是全社会的共同期盼,今年12月2日是第九个“全国交通安全日”,主题是“知危险 会避险,安全文明出行”。

十八岗村组织村工作人员观看第九个“全国交通安全日”,主题为“知危险 会避险,安全文明出行”平安行宣传节目。同时,将交通安全的相关知识送到普通居民身边,让大家学会交通安全知识,保护自身安全。

最近一段时间,十八岗村在辖区华

润桃源里、蜀祥苑、御璟江山三个小区设三个电动车上牌以及戴头盔安全骑行宣传点,组织志愿者对过往居民宣传合肥市关于加强电动自行车管理的有关文件精神,发放《关于电动自行车集中登记上牌的提示》《电动自行车登记上牌》温馨提示卡等宣传资料,为居民现场上牌,并呼吁居民群众自觉遵守道路交通规则,规范、安全、文明行驶,提高电动自行车骑乘人员的交通安全意识和自我防护能力。

通过此次系列主题活动的开展,使广大交通参与者进一步认识到安全出行、文明出行的重要性,取得了良好的社会宣传效果。交通安全牵万家,让我们共同携手,为维护道路交通安全持续稳定,文明交通氛围持续向好,贡献自己的一份力量。

贾大郢社区开展“国际残疾人日”主题活动

星报讯(胡冰 记者 马冰璐) 每年的“12月3日”是国际残疾人日。为进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,在第29个国际残疾人日来临之际,合肥市包河区淝河镇残联联合贾大郢社居委开展了“真实地了解,真挚的关爱”国际残疾人日主题活动,为贾大郢辖区4户常年卧床不起的重度残疾人送上一份爱心。

淝河镇残联、贾大郢社区工作人员以及社工共同上门探访,为4户残疾人送

上提前准备好的慰问品,包河区残联还为其中一户送上了500元慰问金,希望能够为他们的日常生活减轻些许负担,与他们面对面地亲切交谈、嘘寒问暖,了解他们近期的生活是否有困难,需要其它支持和帮扶。

亲切的话语、真诚的帮助让残疾居民感受到了社区对他们的温暖,纷纷感谢政府、社区以及社工对他们的关心、帮助和支持。

美好 社区

市场星报

2020年12月8日
星期二

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com